

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Грачева Дмитрия Борисовича

«Обоснование выбора способа операции у пациентов

с центральными грыжами и ожирением»,

представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских

наук по специальности 3.1.9. Хирургия

Проблема хирургического лечения больных с грыжами живота имеет большое медицинское, социальное и экономическое значение. У 50% пациентов с первичными и послеоперационными центральными грыжами наблюдают ожирение различной степени выраженности. При ожирении с течением времени происходит образование отвислого живота, кожно-подкожного фартука (панникулуса) разных размеров, что оказывает влияние на качество жизни больных, является фактором увеличения размеров грыжи и развития рецидивов заболевания после выполненной операции. Сложности выполнения операций у пациентов с грыжами и ожирением обусловлены высоким риском периоперационных осложнений. Панникулус затрудняет технику выполнения вмешательств, способствует развитию тяжелых послеоперационных раневых осложнений, а также рецидиву заболевания в отдаленные сроки. При этом вопрос о показаниях и противопоказаниях к удалению кожно-подкожного фартука у пациентов с центральными грыжами и ожирением остается дискутабельным. Учитывая вышеизложенное, тема и цель диссертационного исследования Грачева Д.Б. - улучшить результаты лечения пациентов с послеоперационными центральными грыжами и ожирением путем определения показаний к удалению кожно-подкожного фартука, совершенствования техники выполнения операций и разработки лечебно-диагностического алгоритма - являются актуальными и обоснованными.

Результаты исследования имеют научную новизну, теоретическую и практическую значимость. У пациентов с центральными грыжами и ожирением выявлены четыре варианта форм кожно-подкожного фартука, предложена математическая модель его патогенеза, обоснованы показания к его удалению, а также объемы операций в зависимости от размера грыжи, степени ожирения и варианта кожно-подкожного фартука; установлены особенности кровоснабжения подкожной клетчатки над и под поверхностной фасцией, которые следует учитывать при выполнении операции для профилактики раневых осложнений; предложен «Способ оперативного лечения частичного рецидива послеоперационной центральной грыжи» (Патент РФ на изобретение № 2589666 от 02.07.2015 г.).

Работа выполнена на высоком научном и методическом уровне. Научные положения и результаты диссертации основаны на анализе современных клинических лабораторных и инструментальных методов обследования, а также лечения 253 пациентов с грыжами и ожирением. Полученные результаты обработаны с помощью методов математической статистики и показателей, используемых в доказательной медицине.

Диссертация соответствует паспорту научной специальности 3.1.9 - Хирургия. Основные положения диссертации отражены в 10 печатных работах, в том числе в трех статьях в научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ, одной - в журнале библиографической базы данных Scopus. Результаты работы неоднократно обсуждены на региональном, всероссийском и международном уровнях. Полученные результаты исследования позволили сформулировать рекомендации для внедрения в клиническую практику и учебный процесс.

Вопросов и принципиальных замечаний по автореферату не возникло.

Заключение

Диссертация Грачева Дмитрия Борисовича «Обоснование выбора способа операции у пациентов с центральными грыжами и ожирением», представляет собой самостоятельное законченное научное исследование,

выполненное по актуальной проблеме современной хирургии, направленное на улучшение результатов лечения больных с грыжами и ожирением, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. постановления Правительства РФ от 11.09.2021 № 1539), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор - Грачев Дмитрий Борисович - заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета 21.2.061.01.

Заведующий кафедрой общей хирургии
имени профессора М.И. Гульмана
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Красноярский государственный медицинский университет
имени профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
Заслуженный деятель науки РФ,
доктор медицинских наук (14.00.27. Хирургия),

профессор

Винник Юрий Семенович



660022, Красноярск, ул. Партизана Железняка, 1.
Тел. раб.: 83912229740, e-mail: yuvinnik@ya.ru